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SÉGOLÈNE ROYALE,
ÉCOLOGIE

Les éléphants malades de la
peste
Philippe Alexandre
Pendant un an, P. Alexandre a
suivi Ségolène Royal, candidate
pour la gauche à l’élection prési-
dentielle de 2007. Tout en faisant
le récit d’une ascension qui a pris
tout le monde par surprise, il
montre à quel point elle se pré-
parait en réalité depuis long-
temps à cet avenir.
Albin Michel, 2006 249 p. ; 23 x 15
cm ISBN 978-2-226-17269-3
Br. 18,25 €
E332326

La femme fatale
Raphaëlle Bacqué, Ariane
Chemin
Cette enquête montre ce qui a
poussé Ségolène Royal à se pré-
senter à l’élection présidentielle
française de 2007 et permet de
comprendre l’histoire secrète de
ce rendez-vous manqué.
Albin Michel, 2007 (Document po-
litique) 229 p. ; 23 x 15 cm ISBN
978-2-226-17929-6
Br. 18,25 €
E388762

La République des femmes
Jacqueline Remy
Essai politique et historique dans
lequel l’auteure étudie le change-
ment que cette présidentielle
opère dans la société française à
travers la candidature de Ségo-
lène Royal et dresse le portrait
des femmes qui compteront en
politique.
Archipel, 2007 232 p. ; 23 x 14 cm
ISBN 978-2-84187-952-6
Br. 22,50 €
E379861

Hold-ups, arnaques et
trahisons
Antonin André, Karim Rissouli
Du congrès de Reims aux élec-
tions européennes, les auteurs,
journalistes politiques, montrent
les problèmes que rencontre le
Parti socialiste français : rivalités
internes, divergences d’opinions,
absence d’idées novatrices, etc.
Avec des portraits de Martine Au-
bry, Ségolène Royal, DSK, Julien
Dray.
Archipoche, 2010 (Archipoche). Ed.
augmentée 212 p. ; 18 x 11 cm
ISBN 978-2-35287-161-3
Br. 6,60 €
E569684

La chute de la maison Royal :
autopsie d’une défaite
Analyse au jour le jour de la cam-
pagne présidentielle de Ségolène
Royal jusqu’à sa défaite le 6 mai
2007. Derrière les rideaux de fu-
mée de l’ordre juste et de la dé-
mocratie participative, l’égare-
ment idéologique du PS l’a
conduit au pied du mur, selon
l’auteur, qui a souhaité rester
anonyme. L’alternative qui s’offre
à lui est aujourd’hui la suivante :
il doit se rénover ou disparaître.
Balland, 2007 135 p. ; 20 x 14 cm
ISBN 978-2-35315-020-5
Br. 13,10 €
E388671

Figures de la vie politique.
18, Ségolène Royal : Parti
socialiste
Ludovic Renard ; préface Vincent
Hoffmann-Martinot
Une brève biographie de S.
Royal, avec en couverture une ca-
ricature de la dirigeante socia-
liste par Morchoisne.
Biotop, 2010 (Trois-demi Le Mini-Li-
vre) 3 x 2 cm ISBN 978-2-84400-
481-9
Br. 3,20 €
E587364

Inégalités et justice sociale :
débats et défis
contemporains
édition Institut Edgar Quinet ;
sous la direction de Vincent
Peillon ; préface Ségolène Royal,
Yves Daudigny
Ces rencontres, tenues en janvier
2008 à Paris, offrent des pistes
d’action pour constituer une
gauche moderne, qui tout en ac-
ceptant de voir le monde tel qu’il
est et de rompre avec les conser-
vatismes l’empêchant de réduire
véritablement les inégalités,
continue de se fixer comme but
la réalisation de l’idéal de liberté,
d’égalité et de fraternité définis-
sant le socialisme républicain.
le Bord de l’eau, 2008 (Les rencon-
tres de l’Institut Edgar Quinet, col-
lège des élus) 303 p. ; 21 x 13 cm
ISBN 978-2-35687-005-6
Br. 20,30 €
E450719

Ségolène Royal décryptée de
A à Z
Laurent Pfaadt
De A comme adoption à Z
comme ZEP, L. Pfaadt décrypte
le parcours et les thématiques po-
litiques de Ségolène Royal, en po-
litique depuis plus de vingt ans et
candidate à la désignation du
candidat du Parti socialiste pour
l’élection présidentielle de 2007.
City, 2006 252 p. ; 23 x 15 cm ISBN
978-2-35288-017-2
Br. 19 €
E333934

Commentaire. 116, 
Au sommaire, notamment : Mi-
sère du relativisme (R. Boudon) ;
Education libérale ou communi-
cation culturelle (M. Fumaroli) ;
Autoportrait (R. Aron) ; Mao dé-
voilé, sur le communisme, la ty-
rannie et la Chine (A. Besançon) ;
La candidate au miroir ou l’as-
cension de Ségolène Royal (A.
Duhamel) ; La crise des capita-
lismes hiérarchiques (J.-J. Rosa).
Commentaire, 2006 274 p. ; 26 x
19 cm ISBN 978-2-916291-05-5
Br. 26 €
E368179

Réseaux. 157-158, Pratiques
journalistiques
Eric Darras
Au sommaire notamment : Ce
que Ségolène Royal n’a pas assez
vu : l’AFP entre réalismes poli-
tique et économique (E. La-
gneau) ; Pourquoi les faits divers
stigmatisent-ils ? (J. Berthaut et
al.) ; Quel «autre journalisme» en
Afrique ? Modèles médiatiques
africains au Forum social mon-
dial de Nairobi (F. Brisset-Fou-

cault) ; Codes et codages profes-
sionnels dans les mondes de l’in-
formation (G. Bastin).
La Découverte, 2010 328 p. ; 24 x
16 cm ISBN 978-2-7071-5894-9
Br. 25,40 €
E550736

La réforme de la protection
de l’enfance : une politique
publique en mouvement
sous la direction de Pierre Naves ;
avec la collaboration de
Guillemette Rabin-Costy,
Catherine Briand, Florence Lianos
et al.
Ségolène Royal a initié la ré-
forme de la protection de l’en-
fance en juillet 2000. Cet ouvrage
présente ce projet de loi dans son
contexte général, les éléments
précurseurs ou facilitateurs de la
réforme, ainsi que le contenu de
la réforme et sa mise en œuvre.
Dunod, 2007 (Enfances. Protection
de l’enfance) VIII-294 p. ; 24 x 16
cm ISBN 978-2-10-051481-6
Br. 27,80 €
E406575

Mots : les langages du
politique. 89, 2007, débats
pour l’Élysée
Au sommaire notamment : La
construction de l’ethos présiden-
tiel dans le débat télévisé français
(F. Cabasino) ; Ségolène Royal
entre François Bayrou et Nicolas
Sarkozy, approche lexicomé-
trique (C. Pineira, M. Tournier) ;
Débat de l’entre-deux tours 2007
: la conquête de l’espace lexical
(P.-O. Dupuy, P. Marchand).
ENS Editions, 2009 160 p. ; 23 x 15
cm ISBN 978-2-84788-151-6
Br. 17 €
E502527

Ségolène Royal, l’insoumise
Marie-Eve Malouines, Carl Meeus
Une mise en lumière du parcours
familial, politique et médiatique
de la candidate socialiste à l’élec-
tion présidentielle de 2007, pour
comprendre comment Ségolène
Royal a réussi face aux traditions
socialistes et à ses adversaires.
Fayard, 2007 345 p. ; 24 x 16 cm
ISBN 978-2-213-63111-0
Br. 20,30 €
E362447

La Madone et le Culbuto ou
L’inlassable ambition de
Ségolène Royal et François
Hollande
Marie Eve Malouines, Carl Meeus
Présentation de la carrière poli-
tique et de l’ascension sociale de
Ségolène Royal et François Hol-
lande en montrant comment ce
couple a su résister aux aléas
d’une vie familiale et politique en
restant solidaire et complémen-
taire. Pose la question de la sta-
bilité de cette alliance face à des
ambitions qui risquent d’entrer
en concurrence.
Fayard, 2006 360 p. ; 24 x 16 cm
ISBN 978-2-213-62354-2
Br. 20,30 €
E273953

Entre deux feux
Anna Cabana et Anne Rosencher
A partir de scoops, d’anecdotes,
de confidences et de portraits, les
auteures présentent le récit de

l’imbroglio sentimental et poli-
tique qui a impliqué F. Hollande,
sa compagne V. Trierweiler, et
son ex-compagne S. Royal entre
jalousie, vengeance et calcul po-
litique.
Grasset, 2012 203 p. ; 21 x 13 cm
ISBN 978-2-246-80287-7
Br. sous jaquette 17 €
E1471794

Mignonne, allons voir...
Marc Lambron
Le critique littéraire et romancier
M. Lambron s’interroge sur la
personnalité de Ségolène Royal.
Il se demande ce que révèle son
ascension dans les sondages
avant l’élection présidentielle de
2007. A travers des faits curieux
et anecdotiques, il décrit la
femme politique en procédant à
un recueil d’évènements sociaux
et d’entretiens.
Grasset, 2006 194 p. ; 19 x 12 cm
ISBN 978-2-246-72031-7
Br. 15,20 €
E354354

Qui connaît madame Royal ?
Eric Besson ; entretien avec
Claude Askolovitch
E. Besson était secrétaire national
à l’économie du Parti socialiste
jusqu’à sa démission à la mi-fé-
vrier 2007. Interrogée sur cette
démission, Ségolène Royal a lâ-
ché : «Qui connaît monsieur Bes-
son ?» L’intéressé est sorti de sa
réserve et lui répond en livrant ici
le fond de sa pensée sur la candi-
date à l’élection présidentielle et
l’état du PS.
Grasset, 2007 164 p. ; 19 x 12 cm
ISBN 978-2-246-72651-7
Br. 15,90 €
E380447

Ségo, François, papa et moi
Olivier Faure
Homme politique occupant des
responsabilités au sein du Parti
socialiste, l’auteur a suivi pen-
dant deux ans les péripéties de la
désignation du candidat de son
parti à l’élection présidentielle de
2007. Il retrace ici ces deux an-
nées de luttes internes à travers
le regard porté par un person-
nage fictif, Nina, la fille du per-
sonnage principal, Jonathan
Bang, porte-parole du parti.
Hachette Littératures, 2007 (La
fouine illustrée) 224 p. : ill. ; 24 x
17 cm ISBN 978-2-01-235969-7
Br. 18,30 €
E361882

Ségolène Royal et le
socialisme : le
royaljaurèsisme entre
socialisme et social-
démocratie
Roger Benjamin
Cet essai part de l’hypothèse que
Ségolène Royal a séduit les mili-
tants socialistes en 2006 grâce à
sa vision humanitariste inspirée
de Jean Jaurès, qui plaçait l’éga-
lité et la solidarité au fondement
même de la morale et de la poli-
tique. L’auteur complète son pro-
pos en analysant les répercus-
sions de la crise économique sur
son discours.
Précédemment paru avec le sous-titre :
considérations sur le choix des mili-

tants du PS
L’Harmattan, 2011 2e éd. actuali-
sée 108 p. ; 22 x 14 cm ISBN 978-
2-296-55017-9
Br. 11,50 €
E1248777

Look total : Carla, Michelle,
Ségolène, Angela, Rania...
Valérie Domain
Une analyse des tenues vesti-
mentaires de 30 femmes d’in-
fluence (C. Bruni, R. Dati, R.
Yade, S. Royal, R. Bachelot, A. El-
Assad, I. Timochenko, Rania, S.
Cameron, etc.) avec des inter-
views et des photos à l’appui.
Hugo Doc, 2010 160 p. : ill. en
coul. ; 29 x 22 cm ISBN 978-2-
7556-0577-8
Br. 20,50 €
E589215

Ségolène : reine d’un jour,
reine de toujours ?
Leslie Varenne, Philippe
Blanchard
Une analyse de l’action politique
de Ségolène Royal, dans la pers-
pective de l’élection présiden-
tielle française de 2007. Journa-
listes, les auteurs s’interrogent
aussi sur sa personnalité, sa mé-
diatisation, ses affinités. Des
exemples et témoignages vien-
nent étayer le propos.
Hugo Doc, 2006 190 p. ; 22 x 15
cm ISBN 978-2-7556-0090-2
Br. 18,50 €
E333346

60 ans de discours politiques
Une évocation de la vie politique
française au XXe siècle, à travers
une sélection de discours et d’in-
terventions, de De Gaulle en
1944 au débat entre Ségolène
Royal et Nicolas Sarkozy en 2007
en passant par François Mitter-
rand, Laurent Fabius, Lionel Jos-
pin... ou encore Georges Pompi-
dou, François Bayrou...
les Ed. indépendantes, 2007
(Conduite accompagnée) ISBN
978-2-917241-03-5
15 €
E428251

Rénover le Parti socialiste :
un défi impossible ?
Laurent Baumel
Etat des lieux de la gauche socia-
liste française depuis 2002
jusqu’à aujourd’hui en passant
par la défaite de Ségolène Royal
aux présidentielles. L’auteur ré-
fléchit aux possibles avenirs de
ce parti et aux réformes pro-
fondes qu’il doit opérer pour re-
nouer avec l’électorat.
B. Leprince, 2007 (L’encyclopédie
du socialisme) 125 p. ; 15 x 11 cm
ISBN 978-2-916333-27-4
Br. 7,61 €
E415719

Ségolène à la plage
Maurice Séveno
Débats politiques de Ségolène
Royal à Trouville en 1983. L’au-
teur présente des témoignages et
anecdotes de cette époque où elle
est conseillère municipale d’op-
position.
Méditions coprah, 2006 76 p. : ill.
; 17 x 11 cm ISBN 978-2-912187-
17-8
Br. 10 €
E354006

Au-dessus des lois : mes 12
années de procédure contre
Ségolène Royal
Évelyne Pathouot
Trois personnes ont travaillé sans
être payées ni déclarées aux or-
ganismes sociaux, pendant deux
mois. Leur employeur était Ségo-
lène Royal. En 1999, E. Pathouot
a déposé plainte aux
prud’hommes. Après un article
dans Charlie Hebdo et une inter-
view dans France-Soir, elle est
mise en examen pour diffama-
tion. Commence un imbroglio ju-
diciaire dont elle témoigne dans
ce récit.
Michalon, 2011 123 p. ; 21 x 13
cm ISBN 978-2-84186-556-7
Br. 14,20 €
E1150234

Ségolène Royal, ombre &
lumière : une proche
collaboratrice de la dame du
Poitou raconte : témoignage
Evelyne Pathouot
L’auteure, qui fut pendant deux
ans assistante parlementaire aux
côtés de la candidate socialiste à
l’élection présidentielle, fait le
portrait de Ségolène Royal : «une
femme ambitieuse, calculatrice
et autoritaire».
Michalon, 2007 201 p. ; 21 x 14
cm ISBN 978-2-84186-394-5
Br. 16,23 €
E332806

L’ex
Sylvain Courage
Trahie sur le plan personnel et
politique par François Hollande
en 2007, l’homme avec qui elle a
partagé sa vie pendant plus de
vingt-cinq ans, Ségolène Royal a
participé à sa victoire en 2012.
Fondé sur ses propres confi-
dences, celles de ses proches
mais aussi de ses opposants, ce li-
vre présente son parcours poli-
tique et son destin digne d’un ro-
man.
Ed. du Moment, 2012 283 p. ; 22
x 14 cm ISBN 978-2-35417-162-9
Br. 18,50 €
E1422535

Libertude, égalitude,
fraternitude : un conte de
fées
Christophe Alévêque et Hugues
Leroy
Mai 2007, Ségolène Royal est
élue à la présidence de la Répu-
blique. Le bilan fictif de ses trois
années à la tête de la France.
Nova éditions, 2010 301 p. ; 21 x
14 cm ISBN 978-2-36015-010-6
Br. 16,25 €
E587588

Ségolène Royal : un destin
français
François Moulin
Biographie nourrie de nom-
breuses informations inédites, is-
sues des années lorraines de Sé-
golène Royal, où l’auteur,
journaliste et écrivain, s’attache
à faire comprendre sa personna-
lité ainsi que ses convictions.
Nuée bleue, 2007 220 p. ; 22 x 16
cm ISBN 978-2-7165-0245-0
Br. 17 €
E366555
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Implicitement sexiste ? :
genre, politique et discours
journalistique
Aurélie Olivesi
Version remaniée d’une thèse sur
la représentation médiatique du
genre en politique et l’évolution
des stéréotypes associés aux
femmes politiques, à partir de
l’exemple du traitement de la
candidature officielle de S. Royal
à l’élection présidentielle de
2007, dans la presse nationale
d’information générale.
Presses universitaires du Mirail-Tou-
louse, 2012 (Le temps du genre)
313 p. : ill. ; 22 x 14 cm ISBN 978-
2-8107-0189-6
Br. 28 €
E1331193

La prétendante
Cassandre
L’auteure tente d’expliquer pour-
quoi, selon elle, Ségolène Royal,
candidate à la présidentielle de
2007, perdra les élections.
P. Rey, 2006 153 p. ; 21 x 14 cm
ISBN 978-2-84876-074-2
Br. 12 €
E347121

Tout sur Ségo
scénaristes Frevin, Rousseau, JPS ;
illustrations Frevin
Le parcours et l’ambition de Sé-
golène Royal vus en bande dessi-
née.
Soleil, 2007 (Soleil guides) 48 p. :
ill. en coul. ; 29 x 22 cm ISBN 978-
2-84946-694-0
Cart. 10,95 €
E350607

PRÉFACES

L’abécédaire de l’art roman
en Poitou-Charentes
Rémy Prin ; préface Ségolène
Royal
Une introduction aux thèmes,
styles, techniques, figures et
chefs-d’œuvre de l’art roman en
Poitou-Charentes, sous la forme
d’un abécédaire illustré : Aliénor
d’Aquitaine, bestiaire, chantier
de construction, lutte du bien et
du mal, Saint-Savin, végétal,
voûtes et coupoles, etc.
Geste, 2014 128 p. : ill. en noir et
en coul. ; 17 x 18 cm ISBN 978-2-
36746-129-8
Cart. 20 €
E2099868

Le château des Ormes :
Vienne
Poitou-Charentes, Service de
l’Inventaire du patrimoine culturel ;
textes Philippe Cachau ; direction
de la publication Ségolène Royal
Présentation historique et archi-
tecturale du château des Ormes,
ensemble de bâtiments
d’époques diverses qui a connu
son heure de gloire au siècle des
Lumières.
Geste, 2013 (Parcours du patri-
moine) 79 p. : ill. en noir et en coul. ;
23 x 12 cm ISBN 978-2-36746-
103-8
Br. 8 €
E1759413

La garde alternée : du sur-
mesure pour nos enfants
Marta de Tena ; préface de
Ségolène Royal
Les meilleurs spécialistes don-
nent leur point de vue sur ce
mode de garde qui a fait l’objet
d’une loi en mars 2002. L’auteure
s’appuie également sur le témoi-
gnage de parents et d’enfants
pour défendre cette solution de
garde après une séparation.
Lattès, 2012 211 p. ; 21 x 13 cm
ISBN 978-2-7096-3708-4
Br. 14,50 €
E1324466

Poitou-Charentes : une région
s’affiche
Arthur et Jean-Michel Saizeau ;
préface Ségolène Royal
Touristiques, industrielles ou
événementielles, les affiches an-

ciennes racontent un fragment
d’histoire. Compilées dans ce li-
vre, elles deviennent la mémoire
d’une région, le Poitou-Cha-
rentes, et présentent la variété
des sites, la diversité des pay-
sages.
Privat SAS, 2007 144 p. : ill. en
coul. ; 28 x 25 cm ISBN 978-2-
7089-1740-8
Br. 30,45 €
E395428

SES ÉCRITS

Les droits des enfants
Ségolène Royal ; édition Marie-
Christine George, Valérie Avena-
Robardet
Petit livre citoyen en deux parties
: S. Royal rappelle la lente gesta-
tion des droits de l’enfant, les dé-
bats qu’ils ont suscités, les muta-
tions en cours liés à celles de la
famille ; suit un recueil de textes
juridiques, ensemble de droits et
de devoirs, qui, au fil du temps,
ont acquis force de loi.
Dalloz, 2007 (A savoir) VI-182 p. ;
12 x 8 cm ISBN 978-2-247-07259-
0
Br. 2 €
E367499

Femme debout : entretiens
avec Françoise Degois
Ségolène Royal
Dans ces entretiens menés tout
au long de l’année 2008, S. Royal
répond à des questions telles que
: Comment se reconstruire après
l’échec ? Comment réinventer la
politique ? Comment tenir son
rôle, quel que soit ce rôle ?
Denoël, 2009 274 p. ; 21 x 14 cm
ISBN 978-2-207-26098-2
Br. 19,25 €
E508238

Cette belle idée du courage :
essai
Ségolène Royal
La femme politique met en rap-
port ses convictions et les idées
qu’elle souhaite mettre au service
de son pays avec les personnages
qui ont joué un rôle déterminant
dans sa vie : Nelson Mandela ou
Franklin Rossevelt mais aussi les
ouvrières d’Aubade qui ont repris
et sauvé leur usine.
Grasset, 2013 311 p. ; 23 x 14 cm
ISBN 978-2-246-80459-8
Br. 19 €
E1555121

Notre chance d’être Français
Ségolène Royal
L’auteure montre le chemin vers
la confiance en l’identité fran-
çaise et le devenir du pays : selon
elle, tout existe pour que la
France parvienne à garder sa spé-
cificité, dans le contexte de la
mondialisation, et reconquérir
l’estime d’elle-même.
Grasset, 2014 312 p. ; 23 x 14 cm
ISBN 978-2-246-85246-9
Br. 19 € env. A paraître : mai.
E2099986

Ma plus belle histoire, c’est
vous
Ségolène Royal
S. Royal témoigne des épreuves
et des bonheurs de la campagne
présidentielle 2007 et évoque les
leçons qu’elle en tire pour conti-
nuer son action.
Grasset, 2007 334 p. ; 23 x 14 cm
ISBN 978-2-246-73611-0
Br. 22,40 €
E426554

Maintenant
Ségolène Royal répond à Marie-
Françoise Colombani
Autour de 200 thématiques, la
candidate du Parti socialiste à
l’élection présidentielle de 2007
répond à des questions touchant
à la vie politique et à sa vie privée
: premières mesures, lois qu’elle
abrogerait ou qu’il faudrait abro-
ger, solutions contre le chômage
des jeunes, amitiés en dehors de
la politique...

Hachette Littératures ; Flammarion,
2007 335 p. ; 23 x 14 cm ISBN
978-2-01-237246-7
Br. 22,90 €
E362421

Parler du patrimoine roman :
enjeux, démarches et mises
en œuvre : actes de la
première université
d’automne des
professionnels de la
médiation du patrimoine,
Abbaye royale de Saint-Jean
d’Angély, 17-19 octobre 2005
sous la direction de Ségolène
Royal
La médiation du patrimoine joue
un rôle fondamental dans la dé-
marche de compréhension, d’in-
terprétation et d’appropriation
du patrimoine roman. Réflexions
et dialogues pour proposer des
actions afin d’améliorer les
conditions d’accueil et d’anima-
tion des publics autour de l’art ro-
man.
L’Harmattan, 2006 (Education et
sociétés) 125 p. : ill. ; 22 x 14 cm
ISBN 978-2-296-01583-8
Br. 12,50 €
E360859

Lettre à tous les résignés et
indignés qui veulent des
solutions
Ségolène Royal
Profession de foi de Ségolène
Royal, candidate aux primaires
socialistes pour l’élection prési-
dentielle de 2012. Elle montre les
raisons qui pourraient la mener
vers la victoire des primaires et
de l’élection présidentielle, re-
vient sur ses erreurs et les leçons
qu’elle en a tirées et présente les
grands points qui présideront à
sa façon de gouverner si elle est
élue.
Plon, 2011 159 p. ; 19 x 13 cm
ISBN 978-2-259-21055-3
Br. 9 €
E1269165

MICHEL SAPIN,
FINANCES

La France peut s’en sortir !
Jean Arthuis, Michel Sapin ;
entretiens avec Xavier Panon
Sur les questions des retraites, de
la politique des salaires, des
agences de notation, de la poli-
tique bancaire, du dialogue so-
cial, du quinquennat de N. Sar-
kozy, le centriste J. Arthuis et le
socialiste M. Sapin, tous deux
économistes, confrontent leurs
points de vue et proposent des ré-
formes souhaitables pour l’avenir
de la France.
Archipel, 2012 199 p. ; 23 x 14 cm
ISBN 978-2-8098-0647-2
Br. 18,50 €
E1320051

Tank : la revue de toutes les
communications. 2, L’opacité
de la transparence
Réflexions sur la transparence
comme un enjeu de société, et
examen des besoins des marques
et ceux des citoyens pour com-
prendre si finance et transpa-
rence sont compatibles. Michel
Sapin revient sur la loi qui porte
son nom, 20 ans après sa mise en
application.
Télémaque, 2012 150 p. : ill. en
noir et en coul. ; 21 x 20 cm ISBN
978-2-7533-0164-1
Br. 14 €
E1450237

PRÉFACES

La saga des Perussault :
histoire d’une famille du bas
Berry du XVIe au XXe siècle
Françoise Rouet ; préface Michel
Sapin
Une première partie étudie les
différents aspects de l’histoire des
Perrussault depuis le XVIe siècle :
patronyme, cadre de vie, envi-
ronnement social, importance de

la religion et de l’armée, vie fami-
liale, etc. L’auteure dresse ensuite
dans une seconde partie la gé-
néalogie de cette famille dont elle
est la descendante.
Guénégaud, 2008 253 p. : ill. ; 24
x 16 cm ISBN 978-2-85023-140-7
Br. 35,50 €
E496567

Images au Centre 05 :
photographie, vidéo &
patrimoine, 1er oct. au 27
nov. 2005
avant-propos Michel Sapin,
Isabelle Gaudron ; préface
Christophe Vallet, Pierre Sanner
Ce festival associe le patrimoine
architectural de la région Centre
et des œuvres photographiques.
Plusieurs artistes présentent des
œuvres réalisées à l’occasion de
la programmation : C. Bourgue-
dieu a travaillé autour d’une
chasse au sanglier, Y. Trémorin
montre des détails d’animaux
empaillés, J. Mogarra compose
des scènes de La divine comédie
avec des figurines, etc.
Le Point du jour, 2005 87 p. : ill. en
noir et en coul. ; 27 x 25 cm ISBN
978-2-912132-47-5
Br. 28,40 €
E287209

MARISOL TOURAINE,
AFFAIRES SOCIALES

PRÉFACES

Trombinoscope de la santé
2013-2014 : photographies,
biographies, fonctions,
coordonnées
édition François-Xavier d’Aillières ;
préface de Marisol Touraine
Répertoire des personnalités en
charge des affaires sanitaires et
sociales au ministère de la Santé,
à la présidence et au gouverne-
ment, au Parlement, au CES,
dans les partis politiques et les
syndicats nationaux, au sein des
organismes de Sécurité sociale et
d’assurance-maladie.
Huveaux politique, 2013 8e édition
176 p. : ill. ; 22 x 16 cm ISBN 978-
2-913473-86-7
Br. 112,64 €
E1970547

Service public et santé
sous la direction de Didier
Tabuteau ; préface de Marisol
Touraine
Contributions issues d’un col-
loque et qui traitent des principes
du service public de la santé en
France en 2012, des mutations
de la gestion des services publics
de soins, du service public hospi-
talier dans la conjoncture ac-
tuelle et qui s’interrogent sur
l’avenir du service public de
santé.
Presses de Sciences Po, 2012 (Ver-
batim santé) 167 p. ; 24 x 16 cm
ISBN 978-2-7246-1286-8
Br. 18 €
E1539305

Le droit des produits de
santé après la loi du 29
décembre 2011
sous la direction d’Anne Laude,
Pascal Paubel et Jérôme Peigné ;
préface de Marisol Touraine
Analyse des apports essentiels de
la loi du 29 décembre 2011
concernant les produits de santé.
L’ouvrage prend également la
mesure de ce que cette loi va
changer comme des limites
qu’elle s’est fixées. Inclut le texte
intégral de la loi et une liste des
décrets et circulaires arrêtée à la
fin mai 2012.
Ed. de Santé, 2012 (Hygiéa) 375
p. ; 24 x 16 cm ISBN 978-2-86411-
267-9
Br. 25 €
E1544471

MANUEL VALLS,
PREMIER MINISTRE

PRÉFACES

Les chiffres de la politique de
l’immigration et de
l’intégration : rapport au
Parlement : neuvième rapport
établi en application de
l’article L. 111-10 du code de
l’entrée et du séjour des
étrangers et du droit d’asile
Comité interministériel de
contrôle de l’immigration ;
préface Manuel Valls
Présentation des chiffres de l’an-
née 2011 concernant la politique
de l’immigration menée en
France.
Documentation française, 2013
237 p. ; 30 x 21 cm ISBN 978-2-11-
009227-4
Br. 25 €
E1614657

Le trombinoscope :
l’information professionnelle
du monde politique. 2,
Régions, départements,
communes : conseils
régionaux, conseils généraux,
chefs-lieux, communes + de
100 000 hab... : biographies,
photographies, organigrammes,
coordonnées, fonctions,
attributions
édition François-Xavier d’Aillières ;
préface Manuel Valls ; rédaction
Nathalie de Rougé, Sylvain Ragot,
Noémie Trabi et al.
Plus de 12 000 personnes citées
avec leurs biographies, photogra-
phies et coordonnées : conseils
régionaux et généraux, commis-
sions permanentes et plénières,
cabinets et services techniques,
préfectures, représentations du
Conseil économique et social
dans les régions, organismes
consulaires, chambres régionales
des comptes, communes, organi-
sations professionnelles, etc.
Huveaux politique, 2013 24e édi-
tion mise à jour XVI-785 p. : ill. ; 23
x 16 cm ISBN 978-2-913473-85-0
Br. 206,45 €
E1745694

Le trombinoscope :
l’information professionnelle
du monde politique. 2,
Régions, départements,
communes : conseils
régionaux, conseils généraux,
chefs-lieux, communes + de
100 000 hab... : biographies,
photographies, organigrammes,
coordonnées, fonctions,
attributions
édition François-Xavier d’Aillières ;
préface Manuel Valls ; rédaction
Nathalie de Rougé, Sylvain Ragot,
Noémie Trabi et al.
Plus de 12 000 personnes citées
avec leurs biographies, photogra-
phies et coordonnées : conseils
régionaux et généraux, commis-
sions permanentes et plénières,
cabinets et services techniques,
préfectures, représentations du
Conseil économique et social
dans les régions, organismes
consulaires, chambres régionales
des comptes, communes, organi-
sations professionnelles, etc.
Huveaux politique, 2012 23e édi-
tion 785 p. : ill. ; 23 x 16 cm ISBN
978-2-913473-79-9
Br. 209,30 €
E1467475

Sécurité intérieure : les
nouveaux défis
coordonné par Frédéric Debove
et Olivier Renaudie ; préface de
Manuel Valls
Une approche globale et exhaus-
tive de la sécurité intérieure : ju-
ridique, criminologique, statis-
tique, sociologique, historique et
déontologique, avec des points
de vue à la fois d’universitaires et
de praticiens.

Vuibert, 2013 XIII-351 p. ; 24 x 16
cm ISBN 978-2-311-01363-4
Br. 34 €
E1679097

L’Etat, la peur et le citoyen :
du sentiment d’insécurité à
la marchandisation des
risques
Nicolas Arpagian ; préface Alain
Bauer et Manuel Valls ; sous la
direction de Eric Delbecque ;
édition Institut national des
hautes études de la sécurité et
de la justice
Une analyse prospective sur l’ave-
nir de la société à partir d’une ré-
flexion sur les enjeux des poli-
tiques de sûreté.
Vuibert, 2010 (INHESJ) 256 p. ; 24
x 16 cm ISBN 978-2-7117-6883-7
Br. 26,40 €
E571503

SES ÉCRITS

L’énergie du changement :
l’abécédaire optimiste
Manuel Valls
Le maire d’Evry et député de l’Es-
sonne, candidat à la primaire du
Parti socialiste, porte un regard
sur la gauche en mesurant ses
forces et ses faiblesses. Il propose
ensuite sous forme d’abécédaire
des pistes d’actions pour opérer
le changement nécessaire afin de
mieux servir la France.
le Cherche Midi, 2011 (Documents)
200 p. ; 15 x 10 cm ISBN 978-2-
7491-2330-1
Br. 4,95 €
E1273283

Evry : nouvelle ville nouvelle
Manuel Valls
Vers 1965, Evry est la première
des villes nouvelles qui a surgi au
sud de Paris. Quarante ans plus
tard, M. Valls, député-maire, pré-
sente les grandes orientations
d’un projet urbain fondé sur le re-
nouvellement des structures
existantes et sur la concertation
avec les habitants.
Créaphis, 2006 240 p. : ill. en coul.
; 25 x 13 cm ISBN 978-2-913610-
90-3
Br. 35,50 €
E360603

La laïcité en face : entretiens
avec Virginie Malabard
Manuel Valls
M. Valls, membre du PS et ancien
député-maire d’Evry s’exprime
sur la laïcité. Il évoque les ques-
tions de droit à la différence, aux
communautarismes, à la place
grandissante des institutions eu-
ropéennes, etc. Il se demande si
la laïcité doit permettre la prise
en compte publique des identités
ou au contraire constituer le lieu
d’expression des seules valeurs
républicaines communes.
Desclée De Brouwer, 2013 Nou-
velle édition 176 p. ; 21 x 14 cm
ISBN 978-2-220-06525-0
Br. 17 €
E1616296

La laïcité en face : entretiens
avec Virginie Malabard
Manuel Valls
M. Valls, membre du PS et dé-
puté-maire d’Evry s’exprime sur
la laïcité. D’après lui, le sujet
touche aux questions de droit à
la différence, aux communauta-
rismes, à la place grandissante
des institutions européennes, etc.
Il se demande si la laïcité doit per-
mettre la prise en compte pu-
blique des identités ou au
contraire constituer le lieu d’ex-
pression des seules valeurs répu-
blicaines communes.
Desclée De Brouwer, 2005 193 p. :
ill. ; 20 x 13 cm ISBN 978-2-220-
05645-6
Br. 19,30 €
E289268
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Pour en finir avec le vieux
socialisme... et être enfin de
gauche ! : entretiens avec
Claude Askolovitch
Manuel Valls
Dans ce document, Manuel Valls
livre sa pensée sur la sécurité,
l’immigration ou sur le nucléaire.
Il propose une conception de la
gauche pour le XXIe siècle. Il
montre comment concilier libé-
ralisme économique et impératif
social. Analysant l’échec du Parti
socialiste depuis les dix dernières
années, il démontre que l’idéolo-
gie socialiste est tournée vers le
passé.
R. Laffont, 2008 196 p. ; 22 x 14
cm ISBN 978-2-221-11019-5
Br. 19,50 €
E416492

Sécurité : la gauche peut
tout changer
Manuel Valls
Le livre d’un candidat à l’élection
présidentielle, incarnation d’une
nouvelle génération, qui s’est im-
posé un devoir de vérité afin de
proposer des solutions qui iront
à rebrousse-poil des idées reçues.
Ed. du Moment, 2011 (Editions du
moment) 168 p. ; 22 x 15 cm ISBN
978-2-35417-118-6
Br. 14,50 €
E1188146

Pouvoir
Manuel Valls
La social-démocratie et les règles
du capitalisme sont remises en
cause par la récession mondiale
tandis que l’effondrement du
communisme remet en question
l’idée qu’une autre société est
possible. Selon l’auteur, il faut
faire un compromis social-démo-
crate, redéfinir un projet susci-
tant l’espérance et redessiner les
contours d’une utopie relative
pour le XXIe siècle.
Stock, 2010 (Les documents) 279
p. ; 22 x 14 cm ISBN 978-2-234-
06393-8
Br. 19,30 €
E545932

AURÉLIE FILIPPETTI,
CULTURE

PRÉFACES

Le théâtre sans fin : la
transformation du théâtre
historique de Sète
Xavier Fabre ; préface Aurélie
Filippetti
Présentation du chantier de ré-
novation du théâtre historique de
Sète, exemple de transformation
cherchant à faire coïncider la
conservation du patrimoine et
l’usage contemporain d’un lieu
de spectacle vivant.
Actes Sud, 2013 (L’impensé) 109
p. : ill. en noir et en coul. ; 21 x 15
cm ISBN 978-2-330-02268-6
Br. 18 €
E1714191

Les édifices religieux du XXe
siècle en Ile-de-France :
1905-2000 : 75 lieux de culte
Patrimoine du XXe siècle
publié par le Ministère de la
culture et de la communication ;
la Direction régionale des affaires
culturelles d’Ile-de-France ;
coordination scientifique Claire
Vignes-Dumas ; préfaces de
Aurélie Filippetti, Jean Daubigny
D’Evry à Saint-Cloud, un choix
d’édifices religieux ayant reçu le
label Patrimoine du XXe siècle,
décerné par le Ministère de la
culture depuis 1999. Présenta-
tion d’une sélection de ces lieux
de culte.
Beaux-arts éditions, 2013 (Beaux-
arts, hors série) 159 p. : ill. en coul.
; 29 x 22 cm ISBN 978-2-84278-
965-7
Br. 12,50 €
E1507941

L’Ecole de Chaillot : une
aventure des savoirs et des
pratiques : architecture &
patrimoine
Benjamin Mouton, Jean-Marie
Pérouse de Montclos, Florence
Contenay ; avec les participations
de Mireille Grubert & Chéhrazade
Nafa ; avant-propos d’Aurélie
Filippetti
Retrace l’histoire de l’Ecole de
Chaillot, née en 1887 suite à la
création d’une chaire de profes-
seur au sein du Musée des monu-
ments français et devenue en
2004 le département formation
de la Cité de l’architecture et du
patrimoine. L’ouvrage revient sur
l’œuvre accomplie par cette ins-
titution et analyse les enjeux
contemporains de l’enseigne-
ment de l’architecture.
Ed. des Cendres, 2012 251 p. : ill.
en noir et en coul. ; 25 x 18 cm
ISBN 978-2-86742-204-1
Rel. 24 €
E1545757

Charpentiers sans frontières :
l’atelier de Normandie
édition DRAC Haute-Normandie ;
sous la direction de François
Calame, Atle Ove Martinussen ;
avant-propos Aurélie Filippetti,
Jean-Paul Legendre, Atle Ove
Martinussen, Pasacale Cauchy
Présentation d’un chantier de
construction et de restauration
de charpente, à l’occasion des
rencontres Charpentiers sans
frontières tenues en 2011.
L’exemple de la charpente d’une
grange du XVe siècle du village
de Daubeuf-la-Campagne (Eure)
permet de croiser expériences et
savoirs d’experts.
Edition bilingue français-anglais
Centre régional de culture ethnolo-
gique et technique de Basse-Nor-
mandie, 2013 (Les carnets d’ici)
188 p. : ill. en noir et en coul. ; 21
x 22 cm ISBN 978-2-9518845-3-3
Br. 25 €
E1707169

Jack Lang, batailles pour la
culture : dix ans de politiques
culturelles
Comité d’histoire du Ministère de
la culture ; rédaction Maryvonne
de Saint-Pulgent ; préface Aurélie
Filippetti
Une synthèse des principales
contributions de Jack Lang à la
politique culturelle française, à
travers cinq entretiens et la pa-
role de ses collaborateurs, dans
le cadre des émissions diffusées
par France Culture en août 2011.
Documentation française ; France-
Culture, 2013 (Travaux et docu-
ments) 253 p. ; 24 x 16 cm ISBN
978-2-11-009408-7
Br. 18 €
E1657560

Une odyssée gauloise :
parures de femmes à l’origine
des premiers échanges entre
la Grèce et la Gaule
sous la direction de Stéphane
Verger et Lionel Pernet ; préface
d’Aurélie Filippetti ; avant-propos
de Jean-Pierre Moure et
d’Antonino Zichichi
Du Languedoc à la Sicile, ce ca-
talogue suit le parcours des ob-
jets, la plupart du temps des pa-
rures féminines en bronze,
qu’échangaient Grecs et Gaulois
au VIIe siècle av. J.-C. La circula-
tion des bronzes est au centre de
l’ouvrage, mais aussi leur usage,
soit comme objets de parure, soit
comme objets de pratiques ri-
tuelles et magiques.
Exposition au Musée archéologique
Henri-Prades de Lattes, du 27 avril
2013 au 12 janvier 2014 ; Musée de Bi-
bracte, Saint-Léger-sous-Beuvray,
mars-novembre 2014.
Errance, 2013 399 p. : ill. en noir
et en coul. ; 28 x 22 cm ISBN 978-
2-87772-538-5
Br. 35 €
E1531535

Musée rénové, palais révélé
2002-2013 : le Musée des
beaux-arts de Dijon
Patrice Bouillot ; préface et avant-
propos de François Rebsamen,
Aurélie Filippetti, François Patriat,
Sophie Jugie
Le 7 septembre 2013, les Dijon-
nais ont retrouvé leur Musée des
beaux-arts après trois années de
travaux. Cet ouvrage, à travers
des interviews de personnalités
qui ont œuvré à la rénovation du
musée, raconte l’incroyable aven-
ture humaine de ce que fut la pre-
mière tranche du chantier. Le
programme, démarré en 2002,
sera achevé en 2018.
Faton, 2013 140 p. : ill. en coul. ;
27 x 21 cm ISBN 978-2-87844-
177-2
Br. 19 €
E1874148

L’ecole forme-t-elle encore
des citoyens ? : forum
Libération de Grenoble
Xavier Darcos et Aurélie Filippetti
Un dialogue entre le ministre Xa-
vier Darcos et la députée socia-
liste Aurélie Filippetti autour du
rôle civique de l’école.
Frémeaux & associés, 2008 2 vol.
19,99 €
E427736

Bologne et le pontifical
d’Autun : chef-d’œuvre
inconnu du premier Trecento,
1330-1340 : exposition,
Autun, Musée Rolin, 12
septembre 2012-9 décembre
2012
édition François Avril, Brigitte
Maurice-Chabard, Massimo
Medica ; préface Aurélie
Filippetti, Rémy Rebeyrotte, Henri
Loyrette
Présentation du pontifical d’Au-
tun, chef-d’œuvre de l’enlumi-
nure bolonaise du XIVe siècle. Le
pontifical est utilisé par l’évêque
pour les cérémonies propres à sa
fonction. Sa présentation est l’oc-
casion pour le musée d’Autun de
mettre en lumière une soixan-
taine d’objets issus des ateliers de
Bologne.
D. Guéniot, 2012 (Les rendez-vous
du Louvre à Autun) 319 p. : ill. en
coul. ; 28 x 22 cm ISBN 978-2-
87825-511-9
Br. 35 €
E1496240

Naturaliser l’architecture
Archilab 2013 ; sous la direction
de Marie-Ange Brayer, Frédéric
Migayrou ; préface Aurélie
Filippetti, François Bonneau
Ce catalogue présente le travail
des architectes, artistes et des-
igners de la 9e édition d’Archi-
Lab. Des textes de philosophes,
mathématiciens et scientifiques
inscrivent les projets exposés
dans le cadre plus large d’une ré-
flexion sur les enjeux théoriques
et architecturaux de la simula-
tion du vivant.
Exposition, Orléans, FRAC Centre, 14
septembre 2013-2 février 2014, orga-
nisée dans le cadre d’Archilab, 9es Ren-
contres internationales d’architecture
d’Orléans, 2013.
Edition bilingue français-anglais.
HYX, 2013 (FRAC Centre) 295 p. :
ill. en noir et en coul. ; 28 x 24 cm
ISBN 978-2-910385-82-8
Br. 45 €
E1808588

Mémoires vives : une histoire
de l’art aborigène
sous la direction d’Arnaud
Morvan ; préfaces Aurélie
Filippetti, Alain Juppé ; avant-
propos François Hubert, Paul
Matharan ; traduction de l’anglais
Lise Garond ; traduction du
français James de Voge
Une introduction à l’art abori-
gène australien dans sa relation
à l’ancien et au moderne. Les ob-
jets traditionnels rituels se mê-
lent aux œuvres contemporaines

pour montrer la façon dont cer-
tains artistes réinterprètent la
culture de leurs ancêtres. Instal-
lations, peintures à l’ocre sur
écorce, photographies sont no-
tamment présentées.
Exposition à Bordeaux, Musée d’Aqui-
taine, du 26 octobre 2013 au 30 mars
2014. Edition bilingue français-anglais.
Notices en français.
La Martinière ; Musée d’Aquitaine,
2013 263 p. : ill. en noir et en coul.
; 25 x 25 cm ISBN 978-2-7324-
6248-6
Br. 30 €
E1769236

In vivo : lieux
d’expérimentations du
spectacle vivant
Sébastien Gazeau, Frédéric Kahn ;
préface Aurélie Filippetti ; avant-
propos Carole Bijou et Thierry
Renard ; prologue Philippe
Foulquié
Présentation d’anciennes friches
industrielles réinvesties par des
collectifs d’artistes sur tout le ter-
ritoire français, à travers cinq thé-
matiques : l’esthétique et l’archi-
tecture, la gouvernance et
l’organisation interne, l’écono-
mie et la production, le rayonne-
ment international, la relation
aux territoires et aux popula-
tions.
la Passe du vent, 2013 (Politiques
culturelles et territoires) 144 p. : ill.
en noir et en coul. ; 21 x 20 cm
ISBN 978-2-84562-227-2
Br. 12 €
E1726574

Phares : monuments
historiques des côtes de
France
sous la direction de François
Goven et Vincent Guigueno ; avec
le concours de Frantz
Schoenstein et Francis Dreyer ;
préface Frédéric Cuvillier, Aurélie
Filippetti
Présentation des 93 phares fran-
çais classés au patrimoine natio-
nal depuis 2012. Les auteurs
dressent une typologie historique
de ces édifices ayant marqué
l’évolution de l’architecture ma-
ritime.
Ed. du Patrimoine, 2013 (Patri-
moines en perspective) 231 p. : ill.
en noir et en coul. ; 31 x 24 cm
ISBN 978-2-7577-0287-1
Rel. 46 €
E1769440

Eblouissants reflets : cent
chefs-d’œuvre
impressionnistes : exposition,
Rouen, Musée des beaux-
arts, du 27 avril au 29
septembre 2013
sous la direction de Sylvain Amic ;
préface Aurélie Filippetti
Dans le cadre de l’édition 2013
du Festival Normandie impres-
sionniste, le Musée des beaux-
arts de Rouen accueille une ex-
position ayant pour thème le
reflet. Cette question des reflets
nourrit chez Monet par exemple
une réflexion particulièrement
riche, des Ponts japonais de Gi-
verny aux Nymphéas.
RMN-Grand Palais ; Musée des
beaux-arts de Rouen, 2013 306 p.
: ill. en noir et en coul. ; 30 x 26 cm
ISBN 978-2-7118-6062-3
Rel. 39 €
E1572987

SES ÉCRITS

Un toit : nouvelles sur le
logement
Jeanne Cressanges, Chloé
Delaume, Maryline Desbiolles,
Aurélie Filippetti et al. ; préface
L’Abbé Pierre
Neuf millions de personnes en
France aujourd’hui n’ont pas de
logement ou vivent dans un loge-
ment précaire. Face à ce scandale
inacceptable, des écrivains
contemporains mettent leur
plume au service de cette cause

prioritaire pour composer un re-
cueil de nouvelles, Olivier Adam,
Jeanne Cressanges, Chloé De-
laume, Maryline Desbiolles ou
encore Aurélie Filippetti.
le Cherche Midi, 2006 (Nouvelles)
160 p. ; 24 x 21 cm ISBN 978-2-
7491-0792-9
Br. 13,70 €
E323659

Les langues de France
Aurélie Filippetti
Réunion des différents décrets et
dispositions concernant le statut
juridique des langues régionales
en France dans les médias, dans
l’enseignement et dans la sphère
publique, avec la dernière juris-
prudence et un point sur les dif-
férents textes internationaux.
Dalloz, 2014 (A savoir) 128 p. ; 12
x 8 cm ISBN 978-2-247-13633-9
Br. 3 € env. A paraître : avril.
E2029417

Fragments d’humanités
Aurélie Filippetti, Nathalie Fillion,
Carole Fréchette et al. ; préface
Patrick Le Hyaric ; postface
Michael Batz
A l’occasion des 100 ans du jour-
nal l’Humanité, dix auteurs ont
été invités à écrire une courte
pièce évoquant un thème ponc-
tuel ou un événement générique
qui les a particulièrement mar-
qués dans la rétrospective de l’ac-
tualité couverte par le journal en-
tre 1904 et 2004.
Lansman, 2004 117 p. : ill. ; 21 x
12 cm ISBN 978-2-87282-461-8
Br. 10 €
E234163

Les derniers jours de la
classe ouvrière
Aurélie Filippetti
Histoire d’une famille italienne
immigrée dans les mines de Lor-
raine jusqu’à la fermeture de la
dernière usine de sidérurgie, ce
roman constitue un hommage à
la classe ouvrière du XXe siècle et
à son héroïsme quotidien, tant à
la mine et au laminoir qu’à la
guerre et en tant que résistants.
Stock, 2003 188 p. ; 22 x 14 cm
ISBN 978-2-234-05639-8
Br. 15,30 €
E160717

Un homme dans la poche
Aurélie Filippetti
Une histoire d’amour où la nar-
ratrice souhaiterait voir s’annuler
les différences, notamment so-
ciales, qui existent entre elle et
son amant.
Stock, 2006 211 p. ; 22 x 14 cm
ISBN 978-2-234-05905-4
Br. 16,25 €
E310369

JEAN-YVES LE DRIAN,
DÉFENSE

PRÉFACES

Lorient-Lann-Bihoué
Daniel Flahaut, Jean-Yves Le Lan,
Jean Robic et al. ; préface Jean-
Yves Le Drian ; avant-propos
Bernard Rogel
L’histoire de l’aérodrome de Lo-
rient-Lann-Bihouet, dont l’em-
placement stratégique a conduit
à des bombardements massifs
pendant la Seconde Guerre mon-
diale. Avec des QR codes pour ac-
céder aux mises à jour du livre
sur le site de l’éditeur.
Editions Anciens Aérodromes, 2013
(Collection aérodromes) 76 p. : ill.
en noir et en coul. ; 24 x 17 cm
ISBN 978-2-919572-03-8
Br. 10 €
E1945072

La mi-août bretonne
Olivier Furon, Henri Quiqueré ;
préface Jean-Yves Le Drian
L’histoire de la course cycliste
bretonne depuis sa création en
1960 est retracée avec ses anec-
dotes et sa place dans la fierté des
Bretons à l’égard de leur culture.

Ed. des Montagnes noires, 2012
180 p. : ill. en coul. ; 22 x 22 cm
ISBN 978-2-919305-19-3
Br. 13 €
E1508251

L’hôtel de Brienne
Emmanuel Pénicaut, Alexandre
Gady, Jean-Pierre Samoyault et
al. ; photographies de François
Poche ; préface Jean-Yves Le
Drian
L’histoire de cet hôtel parisien re-
flète les aléas de l’histoire de
France, avec des débuts comme
salon de familles princières au
XVIIIe siècle, puis l’époque révo-
lutionnaire et impériale. Il sera
mêlé à l’histoire du ministère de
la Guerre, Charles de Gaulle s’y
installant en novembre 1944
comme chef du gouvernement
provisoire de la République fran-
çaise.
N. Chaudun ; Ministère de la Dé-
fense, 2012 191 p. : ill. en coul. ;
35 x 25 cm ISBN 978-2-35039-
137-3
Rel. sous jaquette 55 €
E1450716

Bretagne-Japon 2012 : un
archipel d’expositions, 12
musées
organisées par l’ Association des
conservateurs des musées de la
Région Bretagne ; préfaces
Frédéric Mitterrand, Jean-Yves Le
Drian, Michel Cadot
12 musées bretons présentent,
dans une série d’expositions or-
ganisées en 2012, des œuvres et
objets de leurs collections illus-
trant les relations historiques et
culturelles de la région avec le Ja-
pon.
Palantines, 2012 159 p. : ill. en noir
et en coul. ; 27 x 22 cm ISBN 978-
2-35678-062-1
Br. 19 €
E1319421

Etre breton ?
Jean-Michel Le Boulanger ;
préface Jean-Yves Le Drian
Cet essai examine les méca-
nismes du sentiment d’apparte-
nance que les Bretons éprouvent
pour leur région depuis le XIXe
siècle. Après avoir retracé la nais-
sance de l’identité française, l’au-
teur montre comment les Bretons
ont su affirmer leur apparte-
nance à leur région au travers de
leur culture, folklore, langue, etc.
Palantines, 2013 399 p. ; 24 x 15
cm ISBN 978-2-35678-087-4
Br. 23 €
E1931262

Les Bretons en Amérique
française, 1504-2004
Marcel Fournier ; préface Jean-
Yves Le Drian
En 1604, le premier établisse-
ment français permanent fut créé
en Amérique du Nord, dans ce
qui allait devenir l’Acadie, et en
1608, la ville de Québec fut fon-
dée par Champlain, donnant
naissance à l’Amérique française.
Cet ouvrage s’intéresse au rôle
qu’y ont joué les Bretons. Com-
porte également de nombreux
tableaux généalogiques.
les Portes du large, 2005 511 p. :
ill. ; 28 x 22 cm ISBN 978-2-
914612-19-7
Br. 35,50 €
E291965

L’arrivée du chemin de fer en
Bretagne Nord
Jean-Pierre Euzen ; préface de
Jean-Yves Le Drian
L’histoire de la réalisation de la
ligne de chemin de fer Paris-Brest
entre 1842 et 1865, illustrée de
documents et gravures de la fin
du XIXe siècle, de photographies
d’époque, de cartes et de réfé-
rences techniques. L’auteur fait
revivre les acteurs politiques,
économiques, techniques et ar-
tistiques, ainsi que les querelles
quant au tracé de la ligne avec les

BIBLIOGRAPHIE

REMANIEMENT MINISTÉRIEL 2014



4.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

communes en compétition.
Riveneuve, 2013 124 p. : ill. en noir
et en coul. ; 29 x 22 cm ISBN 978-
2-36013-171-6
Br. 25 €
E1640502

NAJAT VALLAUD-BELKACEM,
DROITS DES FEMMES

Najat Vallaud-Belkacem : une
gazelle au pays des
éléphants
Véronique Bernheim, Valentin
Spitz
Avec une approche à la fois poli-
tique et plus personnelle, les au-
teurs retracent le parcours d’une
figure montante de la gauche
française, Najat Vallaud-Belka-
cem.
First Editions, 2012 (First Docu-
ment) 239 p. : ill. en coul. ; 23 x 15
cm ISBN 978-2-7540-4138-6
Br. 18,50 €
E1422627

Réagissez ! : répondre au FN
de A à Z
Guillaume Bachelay, Najat
Vallaud-Belkacem
Sous forme d’abécédaire, ce do-
cument démonte les principaux
arguments donnés par le Front
national.
J.-C. Gawsewitch éditeur, 2011
(Coup de gueule) 153 p. ; 21 x 13
cm ISBN 978-2-35013-297-6
Br. 9 €
E1245552

La parité : une exigence !
Michelle Meunier ; avec la
contribution de Yvette Roudy &
Najat Vallaud-Belkacem ;
illustrations Alain Gralepois
Un rappel historique de la place
des femmes en politique en
France et en Europe, suivi d’un
état des lieux de la parité dans le
système politique français, à
l’échelle locale et nationale. S’ap-
puyant sur la réalité des chiffres,
l’auteure propose des pistes d’ac-
tion qui permettraient une réelle
égalité entre les sexes.
StudyramaPro, 2014 200 p. : ill. ;
20 x 14 cm ISBN 978-2-7590-
2551-0
Br. 9,90 €
E2029203

PRÉFACES

Le téléphone de grand
danger : un téléphone pour
sauver des vies de femmes
Patrick Poirret ; préface Najat
Vallaud-Belkacem
D’abord expérimenté en Seine-
Saint-Denis, le téléphone de
grand danger (TDG), réponse à
la violence faite aux femmes, sera
disponible dans le reste de la
France courant 2014. Après un
rappel des chiffres, l’auteur ex-
plique les objectifs de ce disposi-
tif et apporte le témoignage
concret de femmes battues pour
qui le téléphone a été salutaire.
L’Harmattan, 2013 (Antidote(s))
136 p. ; 22 x 14 cm ISBN 978-2-
343-02474-5
Br. 14,50 €
E1984436

Mieux prendre en compte la
santé des femmes :
séminaire 2013
coordonné par Marie Mesnil et
François Bourdillon ; préface
Najat Vallaud-Belkacem
Les auteurs des contributions ré-
fléchissent sur des thématiques
liées à la santé des femmes : les
comportements de santé diffé-
renciés selon les sexes en matière
de consommation de tabac, d’al-
cool ou de nutrition, les évolu-
tions pour les dépistages des can-
cers féminins, la santé sexuelle
des femmes, le suivi de la gros-
sesse ou les inégalités socio-éco-
nomiques.
Ed. de Santé ; Presses de Sciences
Po, 2013 (Séminaires) 127 p. ; 24

x 16 cm ISBN 978-2-86411-275-4
Br. 15 €
E1713439

SES ÉCRITS

Raison de plus !
Najat Vallaud-Belkacem
Le crédo politique et les raisons
de l’engagement socialiste de
l’adjointe à la mairie de Lyon,
porte-parole lors de la campagne
électorale de Ségolène Royal en
2007 et de François Hollande en
2012.
Fayard, 2012 223 p. ; 22 x 14 cm
ISBN 978-2-213-66644-0
Br. 15 €
E1324382

Un homme sur deux est une
femme : récit noir de la
condition de la femme
Najat Vallaud-Belkacem
Un pamphlet sur la condition fé-
minine au XXIe siècle. Le prin-
cipe d’égalité homme-femme
n’est plus véritablement contesté,
mais d’après l’auteure, la réalité
est plus complexe. Elle relance le
débat sur le combat féministe et
les droits de la femme.
Flammarion, 2014 250 p. ; 22 x 14
cm ISBN 978-2-08-131466-5
18 € env. A paraître : avril.
E1999488

FRANÇOIS REBSAMEN,
TRAVAIL

Musée rénové, palais révélé
2002-2013 : le Musée des
beaux-arts de Dijon
Patrice Bouillot ; préface et avant-
propos de François Rebsamen,
Aurélie Filippetti, François Patriat,
Sophie Jugie
Le 7 septembre 2013, les Dijon-
nais ont retrouvé leur Musée des
beaux-arts après trois années de
travaux. Cet ouvrage, à travers
des interviews de personnalités
qui ont œuvré à la rénovation du
musée, raconte l’incroyable aven-
ture humaine de ce que fut la pre-
mière tranche du chantier. Le
programme, démarré en 2002,
sera achevé en 2018.
Faton, 2013 140 p. : ill. en coul. ;
27 x 21 cm ISBN 978-2-87844-
177-2
Br. 19 €
E1874148

Grains de révolte : l’émeute
du 18 avril 1775 à Dijon : un
épisode bourguignon de la
bataille du libéralisme au
XVIIIe siècle
Anthony Béhin ; préface François
Rebsamen
Basée sur des sources archivis-
tiques, une synthèse sur l’émeute
du 18 avril 1775, manifestation
du mécontentement populaire
concernant un projet de réforme
de Turgot visant à libéraliser le
commerce des grains. Les événe-
ments sont replacés dans le
contexte du problème des subsis-
tances entre 1750 et 1774 puis
cette réforme détaillée et
l’émeute, ses conséquences et sa
répression étudiées.
D. Guéniot, 2010 211 p. : ill. en noir
et en coul. ; 24 x 16 cm ISBN 978-
2-87825-487-7
Br. 24 €
E1165949

Les tombeaux des ducs de
Bourgogne : création,
destruction, restauration
sous la direction de Françoise
Baron, Sophie Jugie, Benoît Lafay
; préface François Rebsamen
L’histoire des tombeaux de Phi-
lippe Le Hardi et de Jean sans
Peur, partiellement détruits à la
Révolution française, puis dé-
montés et les éléments dispersés,
est relatée. Au XIXe siècle, débute
un travail de réassemblage et de
restauration de ces chefs-d’œu-
vre de la sculpture gothique. Ré-
sumés en anglais

Somogy ; Musée des beaux-arts de
Dijon, 2009 231 p. : ill. en noir et
en coul. ; 27 x 21 cm ISBN 978-2-
7572-0294-4
Br. 35,50 €
E568334

PRÉFACES

1513, l’année terrible : le
siège de Dijon
sous la direction de Laurent
Vissière, Alain Marchandisse,
Jonathan Dumont ; préface
François Rebsamen
Histoire du siège de Dijon par
une armée impériale composée
de Suisses, d’Allemands et de
Francs-Comtois, évènement
d’une rare violence et dont on at-
tribua alors la conclusion à une
intervention de la Vierge. Cet ou-
vrage fait le point sur les récentes
découvertes archéologiques et
présente une tapisserie récem-
ment restaurée et conservée au
Musée de Dijon, qui illustre cet
épisode.
Faton, 2013 250 p. : ill. en noir et
en coul. ; 30 x 22 cm ISBN 978-2-
87844-175-8
Rel. 45 €
E1885204

La Sulamite dévoilée : genèse
du Cantique des Cantiques
de Gustave Moreau :
exposition, Dijon, Musée des
beaux-arts, du 15 octobre
2011 au 16 janvier 2012
préface François Rebsamen ;
avant-propos Sophie Barthélémy,
Matthieu Gilles
Cette peinture fut commandée
en 1852 à Gustave Moreau et ex-
posée au Salon de 1853.
Gourcuff Gradenigo, 2011 71 p. :
ill. en noir et en coul. ; 22 x 24 cm
ISBN 978-2-35340-114-7
Br. 17 €
E1240312

Le quotidien des bâtisseurs
ou L’histoire humaine d’une
construction
Jacques Revon ; préface François
Rebsamen
Illustré de photographies du
chantier, de portraits de ceux qui
y ont participé : archéologues,
ouvriers, conducteurs d’engins,
cadres... chaque chapitre de cet
ouvrage décrit une étape de la vie
d’un chantier, celui de la réalisa-
tion de la rocade Lino à Dijon, de-
puis l’archéologie préventive
jusqu’à la pose du revêtement, en
insistant sur l’aspect humain de
cette aventure.
L’Harmattan, 2013 263 p. : ill. en
coul. ; 24 x 16 cm ISBN 978-2-343-
00100-5
Br. 35 €
E1680590

ARNAUD MONTEBOURG,
ÉCONOMIE

Les affaires, la politique, la
justice
Anne-José Fulgéras, Guillaume Le
Foyer de Costil, Arnaud
Montebourg
Blanchiment de capitaux, em-
plois fictifs de la Ville de Paris ou
affaire Elf, une magistrate et un
député reviennent sur ces «af-
faires» et nous font part de leur
expérience, analysant les mœurs
politiques. Ils s’interrogent sur
l’indépendance des pouvoirs et
la place de l’argent dans la so-
ciété.
Ed. de l’Atelier, 2005 (Questions de
vie) 112 p. ; 20 x 12 cm ISBN 978-
2-7082-3803-9
Br. 10,15 €
E251446

Arnaud Montebourg : le
mousquetaire de la Bresse
Rodolphe Bretin
Portrait d’une des figures de la
scène politique française ac-
tuelle. Arnaud Montebourg, dé-
puté de Saône-et-Loire, est avo-

cat de profession et milite à
gauche depuis son adolescence.
Nourri de Jaurès, Mendès et Mit-
terrand, il s’est engagé dans la
campagne de Ségolène Royal dès
l’été 2006.
Ed. de Bourgogne, 2007 (Biogra-
phies) 127 p. ; 20 x 13 cm ISBN
978-2-902650-09-5
Br. 14,49 €
E377252

Ne lâchons rien
Édouard Martin ; édition établie
sous la direction de Marie-Pierre
Courtellemont ; avec la
collaboration de Vanessa Hirson
L’auteur, délégué syndical CFDT,
raconte les coulisses de Florange
et ses rencontres avec Nicolas
Sarkozy, Arnaud Montebourg,
Jean-Marc Ayrault, etc.
le Cherche Midi, 2013 (Documents)
123 p. ; 22 x 14 cm ISBN 978-2-
7491-3204-4
Br. 11,50 €
E1638406

Primaire : comment sauver la
gauche
Oliver Ferrand, Arnaud
Montebourg
Une primaire est une procédure
électorale qui permet de choisir
le candidat à l’élection présiden-
tielle. Elle est aussi une réponse
à une crise spécifique qui para-
lyse le Parti socialiste et la gauche
depuis plusieurs années. Ce
guide fournit les arguments, les
références et les clés de lecture
nécessaires à la compréhension
du débat politique de cette révo-
lution démocratique.
Seuil, 2009 124 p. ; 21 x 14 cm
ISBN 978-2-02-101135-7
Br. 12,20 €
E547130

Arnaud Montebourg :
l’ambition à tout prix
Guy Benhamou
Avocat et député parlementaire,
il a obligé le Premier ministre A.
Juppé à quitter son appartement
de la Ville de Paris et a tenté de
faire traduire le président de la
République J. Chirac devant les
tribunaux. Ces faits et quelques
autres lui ont valu la réputation
de chevalier blanc de la politique.
G. Benhamou montre ici un autre
visage d’A. Montebourg.
Stock, 2004 297 p. ; 22 x 14 cm
ISBN 978-2-234-05721-0
Br. 23 €
E216949

RAPPORTS D’INFORMATION

Monographies. 4, La Cité de
Londres, Gibraltar et les
dépendances de la Couronne :
des centres offshore,
sanctuaires de l’argent sale :
rapport d’information
Mission d’information commune
sur les obstacles au contrôle de
la délinquance financière en
Europe ; rapporteur Arnaud
Montebourg
S’attache à démontrer, d’une part
comment la City de Londres est
une place financière qui facilite
les opérations suspectes et d’au-
tre part, la bienveillance britan-
nique à l’égard de ses dépen-
dances offshore.
Assemblée nationale, 2001 (Les do-
cuments d’information) 423 p. : ill. ;
24 x 16 cm ISBN 978-2-11-
115462-9
Br. 9,15 €
E85897

La lutte contre le
blanchiment des capitaux en
Suisse, un combat de façade :
rapport d’information
Mission parlementaire française
sur les obstacles au contrôle et à
la répression de la délinquance
financière et du blanchiment des
capitaux en Europe ; président
Vincent Peillon ; rapporteur
Arnaud Montebourg

Sous les coups répétés de scan-
dales politico-financiers, la
Suisse s’est juridiquement dotée
d’un ensemble de mesures spéci-
fiques destinées à lutter contre le
blanchiment des capitaux. Mais
l’application de la loi se heurte à
de nombreuses réticences et de
graves inerties de la part des ac-
teurs de la place financière.
Assemblée nationale, 2001 (Les do-
cuments d’information) 428 p. ; 24
x 16 cm ISBN 978-2-11-115095-9
Br. 9,15 €
E56407

Monographies. 1, La
principauté du Liechtenstein :
paradis des affaires et de la
délinquance financière
président Vincent Peillon ; édition
Arnaud Montebourg
S’attache à démontrer comment
le Liechtenstein a délibérément
choisi de construire sa prospérité
sur le développement des ser-
vices financiers et, de ce fait, a ac-
cepté de devenir un des hauts
lieux du blanchiment de l’argent
sale. Les résultats politiques de la
mission et le problème des sanc-
tions sont également abordés.
Assemblée nationale, 2000 (Les do-
cuments d’information) 108 p. ; 24
x 16 cm ISBN 978-2-11-108982-2
Br. 6,10 €
E13352

Monographies. 2, Principauté
de Monaco et blanchiment :
un territoire complaisant
sous protection française
président Vincent Peillon ; édition
Arnaud Montebourg
S’attache à démontrer comment
Monaco, sous protection de la
France, a construit sa prospérité
sur le développement des ser-
vices financiers et accepté de de-
venir un des hauts lieux du blan-
chiment de l’argent sale. Les
résultats politiques de la mission
et le problème des sanctions sont
également abordés.
Assemblée nationale, 2000 (Les do-
cuments d’information) 375 p. ; 24
x 16 cm ISBN 978-2-11-109327-0
Br. 9,15 €
E24507

Monaco et le blanchiment :
un territoire complaisant
sous protection française
réd. par Vincent Peillon, Arnaud
Montebourg
Le contenu intégral du rapport
de la mission d’information de
l’Assemblée nationale sur la dé-
linquance financière.
Editions n° 1, 2000 24 x 16 cm
ISBN 978-2-84612-021-0
Br. 17,30 €
E29634

SES ÉCRITS

Au cœur de la gauche :
éléments pour un projet
politique
Arnaud Montebourg, Vincent
Peillon, Benoît Hamon
Fondateurs du Nouveau Parti so-
cialiste, les auteurs argumentent
les positions qu’ils défendent
dans le débat interne au Parti so-
cialiste et dans le débat national
en cours. Ils prônent le «non» au
projet de Constitution euro-
péenne. Avec des contributions
de Yvette Roudy, Gérard Filoche,
David Assouline...
le Bord de l’eau, 2004 (Documents)
190 p. ; 15 x 22 cm ISBN 978-2-
915651-00-3
Br. 20,30 €
E233274

Antimanuel de politique
Arnaud Montebourg
Le député et président du conseil
général de Saône-et-Loire, secré-
taire national du Parti socialiste
à la rénovation, propose une ré-
flexion sur la chose politique et
dresse un état des lieux de la po-
litique contemporaine.

Bréal, 2012 303 p. : ill. en noir et
en coul. ; 21 x 14 cm ISBN 978-2-
7495-3101-4
Br. 18,90 €
E1333634

Pour un nouveau Parti
socialiste : motion portée au
vote des militants du PS au
Congrès de Dijon, 16-17-18
mai 2003
Arnaud Montebourg, Vincent
Peillon
Explique la défaite du Parti socia-
liste le 21 avril 2002 et propose
des stratégies pour son renouvel-
lement.
Denoël, 2003 (Impacts) 231 p. ; 21
x 12 cm ISBN 978-2-207-25475-2
Br. 9,15 €
E146725

Proposition de résolution
Arnaud Montebourg
L’auteur rappelle les enquêtes ré-
pressives instruites par l’autorité
judiciaire mettant en cause
Jacques Chirac avant son acces-
sion à la présidence de la Répu-
blique. Il se propose d’expliquer
les dangers de prescription des
infractions reprochées au Prési-
dent et les risques de déni de jus-
tice que représenterait la paraly-
sie des procédures répressives en
cours.
Denoël, 2001 (Impacts) 25 x 14 cm
ISBN 978-2-207-25267-3
Br. 6,05 €
E66459

Votez pour la
démondialisation ! : la
République plus forte que la
mondialisation
Arnaud Montebourg ; préface
d’Emmanuel Todd
Dans cet essai politique, A. Mon-
tebourg propose une démondia-
lisation qui passerait par la pro-
tection des travailleurs du Nord
et du Sud, le développement des
salaires et de la protection so-
ciale, la conversion écologique
du système productif, le retour
des usines en Europe.
Flammarion, 2011 86 p. ; 19 x 12
cm ISBN 978-2-08-126883-8
Br. 2,10 €
E1231474

Des idées et des rêves
Arnaud Montebourg
A. Montebourg, l’une des figures
du Parti socialiste, député au Par-
lement et président de la Saône-
et-Loire, ouvre le débat en appor-
tant dans cet ouvrage une
réflexion personnelle sur son
propre parcours, la France, son
état, la gauche.
Flammarion, 2010 339 p. ; 24 x 16
cm ISBN 978-2-08-068933-7
Br. 20,30 €
E551772

La bataille du made in France
Arnaud Montebourg
Le ministre du Redressement
productif lance un appel aux
Français à se mobiliser pour la re-
conquête du made in France
après ce qu’il appelle la débâcle
de la désindustrialisation de ces
dernières années.
Flammarion, 2013 185 p. ; 19 x 12
cm ISBN 978-2-08-130100-9
Br. 5 €
E1574665

La Constitution de la 6e
République : réconcilier les
Français avec la démocratie
Arnaud Montebourg et Bastien
François
Depuis sa création en 2001, la
Convention pour la VIe Répu-
blique a lancé un chantier de dé-
mocratisation du système poli-
tique français et proposé une
série de réformes constitution-
nelles. Cet ouvrage explique la fi-
nalité d’un changement de ré-
gime, propose un projet complet
de nouvelle Constitution et pré-
sente le scénario politique qui, se-
lon les auteurs, doit conduire à
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son élaboration.
O. Jacob, 2005 (La 6e République)
191 p. ; 21 x 14 cm ISBN 978-2-
7381-1686-4
Br. 20,90 €
E277038

PRÉFACES

Cahiers de campagne
Marion Paoletti ; préface Arnaud
Montebourg
Candidate du Parti socialiste,
Marion Poletti a dû contrer Alain
Juppé lors des dernières législa-
tives. Elle raconte ici son histoire
en tant que femme politique,
mais aussi en tant que mère de
famille, épouse et femme active.
le Bord de l’eau, 2002 (Hors for-
mat) 201 p. ; 22 x 14 cm ISBN 978-
2-911803-51-2
Br. 15 €
E108264

Design d’aujourd’hui : 165
créations qui font avancer le
design : les labels de
l’Observeur du design 2014
organisé par l’Agence pour la
promotion de la création
industrielle ; préface Arnaud
Montebourg ; avant-propos Anne
Marie Boutin
Cent soixante-cinq objets sélec-
tionnés pour leur caractère inno-
vant et présentés pour concourir
au prix international de design
Les étoiles de l’Observeur, sont
recensés. Avec les détails tech-
niques, les concepteurs, les fonc-
tionnalités et l’origine de la
conception des produits.
Dunod, 2013 255 p. : ill. en coul. ;
24 x 17 cm ISBN 978-2-10-
070443-9
Br. 29 €
E1837453

CHRISTIANE TAUBIRA,
GARDE DES SCEAUX, JUSTICE

Contre la justice laxiste
Philippe Bilger
Le magistrat dresse un portrait
sans concession de la justice fran-
çaise et s’insurge contre la poli-
tique de Christiane Taubira. Face
à la montée d’une délinquance
de plus en plus juvénile, il ne sup-
porte plus la mansuétude de la
gauche, les explications sociolo-
giques hypocrites et la culpabili-
sation des élites.
Archipel, 2014 128 p. ; 22 x 13 cm
ISBN 978-2-8098-1433-0
Br. 13,50 €
E1990646

Lettre ouverte à Christiane
Taubira, garde des Sceaux
Georges Fenech
G. Fenech interpelle personnel-
lement et directement la garde
des Sceaux sur la politique pé-
nale qu’elle se propose de mettre
en œuvre via la réforme qui sera
soumise au Parlement. Selon
l’auteur, la réforme pénale aura
pour effet de faire passer les vic-
times au second plan.
First Editions, 2014 (First Docu-
ment) 187 p. ; 21 x 14 cm ISBN
978-2-7540-5884-1
Br. 12,95 €
E1907529

Règle du jeu (La). 54, Les
écrivains et les intellectuels
s’engagent pour Christiane
Taubira
directeur Bernard-Henri Lévy
Grasset, 2014 235 p. : ill. ; 23 x 13
cm ISBN 978-2-246-80705-6
Br. 20 €
E2012159

PRÉFACES

Codes noirs : de l’esclavage
aux abolitions
préface Christiane Taubira ; textes
présentés par André Castaldo
A l’occasion de la journée com-
mémorative de l’abolition de l’es-
clavage (10 mai) en France, une

sélection des principaux codes,
qui dès 1685, définissaient les
droits et les devoirs de ces
hommes sur lesquels d’autres
exerçaient un droit de propriété.
Dalloz, 2006 (A savoir) XXXIX-150
p. ; 12 x 8 cm ISBN 978-2-247-
06857-9
Br. 2 €
E326895

Mon combat pour la parole :
les défis d’une mobilisation
citoyenne pour la promotion
de la gouvernance
démocratique
Reckya Madougou ; préface
Christiane Taubira
Présentation de la mobilisation
citoyenne des années 2003 à
2005 au Bénin pour contrer la
modification anti-démocratique
de la Constitution. L’auteure a
notamment lancé la campagne
Touche pas à ma Constitution.
L’Harmattan, 2008 (Points de vue)
229 p. : ill. ; 24 x 16 cm ISBN 978-
2-296-07511-5
Br. 23 €
E508693

Albert Béville alias Paul Niger :
une négritude géométrique :
Guadeloupe-France-Afrique
Ronald Selbonne ; préfacé par
Christiane Taubira
Retrace le parcours de Paul Ni-
ger, de son vrai nom Albert Bé-
ville (1915-1962), écrivain mais
aussi administrateur des colonies
en Afrique et militant pour l’au-
tonomie des Antilles.
Ibis rouge, 2013 (Espace outre-
mer) 299 p. : ill. ; 24 x 17 cm ISBN
978-2-84450-427-2
Br. 25 €
E1620138

La prudence et l’autorité :
juges et procureurs du XXIe
siècle
Antoine Garapon, Sylvie
Perdriolle, Boris Bernabé ;
préface de Christiane Taubira
Réflexion autour des métiers de
juge et de procureur. Les auteurs
imaginent une redéfinition de ses
missions en déterminant ce qui
doit lui rester et ce qui peut être
dévolu à d’autres : individus, avo-
cats, associations, élus locaux, so-
ciété civile, etc. En évoquant l’as-
sociation des justiciables et de la
société, ils proposent une nou-
velle approche de la démocratie.
O. Jacob, 2014 302 p. ; 23 x 15 cm
ISBN 978-2-7381-3086-0
Br. 24,90 €
E1914225

SES ÉCRITS

Mes météores : combats
politiques au long cours :
mémoires
Christiane Taubira
Mémoires de Christiane Taubira,
femme politique et auteure de la
loi qui reconnaît la traite négrière
et l’esclavage comme crimes
contre l’humanité. Elle revient
sur son parcours, ses expériences
personnelles et politiques et fait
le point sur l’élection présiden-
tielle de 2002 et sa candidature
au nom du Parti radical de
gauche.
Flammarion, 2012 551 p. : ill. en
coul. ; 24 x 16 cm ISBN 978-2-08-
127895-0
Br. 21,90 €
E1328233

Paroles de liberté
Christiane Taubira
En réponse aux attaques dont
elle a été récemment la victime,
la garde des Sceaux fustige toute
forme de racisme. Elle s’interroge
sur le pouvoir de la parole, sur le
concept de nation et défend l’idée
d’une identité française multicul-
turelle.
Flammarion, 2014 (Café Voltaire)
137 p. ; 20 x 13 cm ISBN 978-2-08-
133688-9

Br. 12 €
E2097526

Egalité pour les exclus : la
politique face à l’histoire et à
la mémoire coloniales
Christiane Taubira
A l’occasion de la commémora-
tion officielle de l’abolition de
l’esclavage le 10 mai 2009, ins-
taurée par la loi Taubira, la dépu-
tée de Guyane répond à ses dé-
tracteurs, met en évidence leurs
fantasmes (communautarisme,
concurrence des mémoires, re-
pentance), revient sur l’articula-
tion entre Histoire, mémoire et
loi, pour défendre la mémoire
des morts et l’honneur des vi-
vants de l’histoire coloniale.
Temps présent, 2009 93 p. ; 20 x
13 cm ISBN 978-2-916842-01-1
Br. 10,20 €
E519780

LAURENT FABIUS,
AFFAIRES ÉTRANGÈRES

Revue internationale et
stratégique. 89, Diplomatie
d’influence
sous la direction de Didier Billion
et Frédéric Martel ; entretien avec
Laurent Fabius
Le point sur le concept d’in-
fluence et un panorama des di-
verses formes que peut prendre
une diplomatie d’influence, pour
la France et d’autres acteurs de la
scène internationale.
Armand Colin ; IRIS, 2013 182 p. ;
25 x 17 cm ISBN 978-2-200-
92874-2
Br. 20 €
E1646479

La reconstruction de la
gauche ? : forum Libération
de Grenoble
Laurent Fabius, Alain Finkielkraut
L’ancien Premier ministre de
François Mitterrand et le philo-
sophe du déclin de la culture dia-
loguent sur l’avenir de la gauche
française.
Frémeaux & associés, 2008 2 vol.
19,99 €
E437273

Le cabinet des douze :
regards sur des tableaux qui
font la France
Laurent Fabius
Ancien premier ministre, L. Fa-
bius a sélectionné un peu plus de
douze œuvres, qui en même
temps qu’elles le touchent per-
sonnellement, sont embléma-
tiques de l’histoire de France. Prix
Montaigne 2011.
Gallimard, 2010 (Témoins de l’art)
214 p. : ill. en noir et en coul. ; 24
x 16 cm ISBN 978-2-07-013039-9
Br. 22,90 €
E598983

L’homme qui voulait être
président
Jean-Michel Helvig
Engagé sur le tard à gauche,
monté très haut très vite, Laurent
Fabius semble devoir courir plus
longtemps que les autres après la
consécration... Portrait d’un «élé-
phant» du Parti socialiste.
R. Laffont, 2006 317 p. ; 25 x 16
cm ISBN 978-2-221-10574-0
Br. 20,50 €
E328267

PRÉFACES

Il y a 30 ans, l’acte I de la
décentralisation ou L’histoire
d’une révolution tranquille
Éric Giuily ; préface Pierre Mauroy ;
postfaces Laurent Fabius, Jean-
Pierre Raffarin
La méthode et les différentes
étapes de la décentralisation au
début des années 1980 sont pré-
sentées afin d’en appréhender les
enjeux, d’en comprendre les mé-
canismes et d’anticiper les évolu-
tions avec leurs impacts finan-
cier, politique, etc.
Berger-Levrault, 2012 238 p. ; 24

x 16 cm ISBN 978-2-7013-1784-7
Br. 29 €
E1293474

Histoire d’Orne : vies d’un
fleuve
photographies Olivier Mériel ;
texte Bertrand Morvilliers ;
préface Pierre Bergé, Laurent
Fabius, Jérôme Clément, Erik
Orsenna
Ce recueil de photographies ac-
compagne une exposition pré-
sentée à Caen, dans le cadre du
Festival Normandie impresion-
niste. Les vues du cours d’eau
sont accompagnées de textes
consacrés à son histoire, sa géo-
logie et la vie de sa vallée.
Cahiers du temps, 2013 55 p. : ill.
; 17 x 25 cm ISBN 978-2-35507-
054-9
Etui 26 €
E1728071

La reconstruction en
Normandie et en Basse-Saxe
après la Seconde Guerre
mondiale : histoire,
mémoires et patrimoines de
deux régions européennes
sous la direction de Corinne
Bouillot ; préface Laurent Fabius
Au sortir de la guerre, le territoire
normand et le Land de Basse-
Saxe sont confrontés à des défis
qui dépassent la question de la
reconstitution du parc immobi-
lier et des options architecturales.
L’étude présente l’histoire des re-
présentations ainsi que la dimen-
sion patrimoniale et mémorielle
des destructions et des recons-
tructions dans les deux régions
partenaires.
Presses universitaires de Rouen et
du Havre, 2013 (Histoire & patri-
moines) 511 p. ; 24 x 17 cm ISBN
978-2-87775-575-7
Br. 37 €
E1683162

BERNARD CAZENEUVE,
INTÉRIEUR

Karachi, l’enquête impossible
Bernard Cazeneuve
8 mai 2002, Karachi, Pakistan.
Un attentat suicide provoque la
mort de 14 personnes dont 11
employés français de la Direction
de la construction navale. La
piste d’al-Qaida est retenue. Dix
ans après les faits, l’enquête n’a
toujours pas abouti. L’auteur,
maire de la ville des victimes, a
ouvert une mission d’informa-
tion. Témoignage sur l’une des
plus grandes affaires d’Etat de la
Ve République.
Calmann-Lévy, 2011 237 p. ; 21 x
14 cm ISBN 978-2-7021-4219-6
Br. 18,25 €
E1204201

50 ans de relations franco-
allemandes
sous la direction de Reiner
Marcowitz, Hélène Miard-
Delacroix ; édité par la Fondation
Charles de Gaulle ; préface
Bernard Cazeneuve ; postface
Jacques Godfrain
Les forces et faiblesses de la rela-
tion spéciale inaugurée par le
traité de l’Elysée entre la France
et l’Allemagne sont analysées.
Nouveau Monde éditions, 2013
234 p. ; 23 x 14 cm ISBN 978-2-
36583-351-6
Br. 24 €
E1496211

SYLVIA PINEL,
LOGEMENT

Le commerce associé :
entreprendre autrement pour
réussir
Michel Choukroun ; sous la
direction de FCA, Fédération des
enseignes du commerce associé
; préface de Sylvia Pinel
A destination des entrepreneurs
du secteur du commerce et des
services, ce guide pratique pré-

sente le commerce associé, le
fonctionnement des points de
vente et les réseaux au quotidien.
Avec des conseils pour l’intégra-
tion ou la création d’un groupe-
ment.
Dunod, 2013 (Entrepreneurs) 238
p. ; 22 x 14 cm ISBN 978-2-10-
058766-7
Br. 22 €
E1568164

GEORGE PAU-LANGEVIN,
OUTRE-MER

George Pau-Langevin : une
candidature de la différence
Gérald Dittmar
Retour sur le parcours politique
de George Pau-Langevin, origi-
naire de Pointe-à-Pitre. Devenue
avocate, elle adhère au Parti so-
cialiste et est l’une des candidates
choisies pour le réprésenter dans
la 21e circonscription de Paris
aux élections législatives du 10
et 17 juin 2007. Le but a été d’al-
ler aux réunions et débats de son
comité de campagne pour relater
l’histoire de cette candidature.
Ed. Dittmar, 2007 (Actualité) 111
p. ; 18 x 12 cm ISBN 978-2-
916294-12-4
Br. 15 €
E398094

PRÉFACES

20 situations réelles de vie
scolaire : analysées et
commentées : enseignants,
personnels d’éducation et de
direction, formation et
préparation aux concours
Jean-Pierre Obin et Chantal Daux-
Garcia ; préface de George Pau-
Langevin
Les auteurs analysent et com-
mentent des situations profes-
sionnelles réelles qui illustrent
des thèmes majeurs de la vie sco-
laire tels que : la conduite de la
classe, les conflits entre profes-
seurs et élèves, les relations avec
les parents, les affaires de
mœurs, l’absentéisme des élèves,
les actes de violence, les diffé-
rends entre personnels, le mana-
gement de l’établissement, etc.
Hachette Education, 2013 268 p. ;
21 x 15 cm ISBN 978-2-01-
140062-8
Br. 19,90 €
E1798455

Vie associative de
descendants de Toussaint
Louverture : mémoire d’une
période, 1981-2001 :
exemple des associations des
originaires d’outre-mer en
métropole
José Pentoscrope ; préface
George Pau-Langevin
Panorama de la vie associative
créolophone. A partir des ar-
chives associatives conservées
depuis 1981, l’auteur fait le point
sur les activités menées par les as-
sociations antillaises en France
métropolitaine. L’ouvrage pré-
sente une multitude d’associa-
tions culturelles, avec leur loca-
lisation et une description des
objectifs poursuivis.
L’Harmattan, 2005 343 p. : ill. ; 24
x 16 cm ISBN 978-2-7475-7818-9
Br. 30 €
E255087

Non, je n’ai rien oublié, mes
années 60
Béatrice Courraud ; préface de
George Pau-Langevin
Cette série de petites scènes évo-
quent l’enfance de l’auteure dans
les années 1960, une époque
pleine de heurts, de larmes et de
rires.
L’Harmattan, 2011 (Graveurs de
mémoire) 76 p. : ill. ; 22 x 14 cm
ISBN 978-2-296-54705-6
Br. 11 €
E1245025

Anthologie des poèmes
d’amour des Afriques et
d’ailleurs
édition Thierry Sinda ; avant-
propos par Abdou Diouf et par
George Pau-Langevin
L’ouvrage réunit les poèmes du
mouvement littéraire de la néo-
négritude autour du thème de
l’amour. Il permet de compren-
dre le processus de création de
ces poèmes et de les replacer
dans leur contexte historique et
sociologique.
Contient : «Néo-négritude, les nou-
veaux chevaliers de la poésie du monde
noir» / par Jacques Rabemananjara
Orphie, 2013 623 p. : ill. ; 24 x 16
cm ISBN 978-2-87763-861-6
Br. 24 €
E1656207

SES ÉCRITS

Représenter le peuple
français
George Pau-Langevin ; préface
Bertrand Delanoë
George Pau-Langevin, originaire
de Pointre-à-Pitre, revient sur son
parcours politique. Avocate de
formation, elle adhère au Parti
socialiste et a été la première can-
didate issue de la diversité a avoir
été élue députée en France mé-
tropolitaine.
Ed. Dittmar, 2011 240 p. ; 24 x 15
cm ISBN 978-2-916294-32-2
Br. 15 €
E1230060

STÉPHANE LE FOLL,
AGRICULTURE

PRÉFACES

Corps de ferme, cœur de vie :
21 portraits d’agriculteurs :
leur région, leur ferme, leur
passion
textes Michèle Villemur ;
photographies Amarante Puget ;
préface Stéphane Le Foll
A la rencontre des paysans fran-
çais qui expriment ici les condi-
tions d’exercice de leur métier, ju-
gées souvent difficiles, mais
également leur attachement à
leur ferme et au travail qu’ils ef-
fectuent quotidiennement.
Campagne et compagnie, 2013
(Beaux livres) 288 p. : ill. en coul. ;
30 x 22 cm ISBN 979-10-90213-
15-9
Rel. 29,90 €
E1720800

L’intelligence est dans le pré :
penser la ruralité du XXIe
siècle
Groupe Saint-Germain ; sous la
direction de Jean-Marie Guilloux
et Patrick Denoux ; préface de
Stéphane Le Foll ; postface
d’Edgard Pisani
Le Groupe Saint-Germain est un
laboratoire d’idées européen qui
rassemble des universitaires,
chercheurs et experts pour éclai-
rer les enjeux, dynamiques et
tensions qui traversent les terri-
toires ruraux. Les contributions
de cet ouvrage formulent des cri-
tiques et des propositions sur di-
vers aspects du monde agricole
et rural.
Ed. Nouvelles François Bourin,
2014 (Le labo) 340 p. ; 21 x 15 cm
ISBN 979-10-252-0019-3
Br. 20 €
E1906162

Agriculteur. 1
photographies de Jean-Pierre
Duval et Xavier Remongin, Cheick
Saidou, Pascal Xicluna ; textes de
Mélissa Alcoléa, Anne Deblois,
Jean-Pierre Duval et al. ; préface
de Stéphane Le Foll
Un panorama de l’agriculture
française à travers des portraits
de professionnels représentatifs
des principales facettes du sec-
teur : viticulture, arboriculture,
élevage, agriculture biologique,
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industrie agroalimentaire, ostréi-
culture, etc.
R. Pages, 2013 258 p. : ill. en noir
et en coul. ; 32 x 26 cm ISBN 978-
2-84350-497-6
Rel. sous jaquette 39,50 €
E1554465

BENOÎT HAMON,
ÉDUCATION

Tourner la page : reprenons
la marche du progrès social
Benoît Hamon
Face à la situation de crise mon-
diale contemporaine, ce livre
propose les objectifs du Parti so-
cialiste français en matière de po-
litique économique mondiale.
Flammarion, 2011 310 p. ; 22 x 14
cm ISBN 978-2-08-126233-1
Br. 18,30 €
E1239466

Le goût du pouvoir :
rencontres avec les jeunes
loups de la politique
Stéphane Leneuf
Quinze hommes et femmes de la
nouvelle génération politique,
dont certains ministres en exer-
cice, livrent leurs ambitions, leur
goût du pouvoir, leur opinion sur
les codes de la politique. Parmi
eux, L. Chatel, J.-F. Copé, B. Ha-
mon, B. Lemaire, V. Pécresse, X.
Bertrand, B. Apparu, N. Kos-
ciusko-Morizet ou R. Yade.
Ed. Nouvelles François Bourin,
2010 198 p. ; 22 x 14 cm ISBN
978-2-84941-162-9
Br. 19 €
E567017

PRÉFACES

Un billet pour l’utopie :
Groupe chèque déjeuner, 50
d’esprit coopératif
Philippe Merlant, Anne-Corinne
Zimmer ; préface Benoît Hamon
Une histoire de cette entreprise
coopérative et des témoignages
sur son action dans le domaine
de l’économie sociale et solidaire,
et sur sa place dans le secteur des
services en France.
le Cherche Midi, 2014 160 p. ; 27
x 22 cm ISBN 978-2-7491-3545-8
Br. 27 € env. A paraître : juin.
E2084091

Economie sociale et solidaire :
de nouveaux référentiels pour
tempérer la crise
sous la direction de Florence
Jany-Catrice, Nicolas Matyjasik et
Philippe Mazuel ; préface de
Benoît Hamon
Contributions de chercheurs
montrant sous quelles conditions
sociopolitiques et institution-
nelles l’économie sociale et soli-
daire peut être envisagée comme
un levier et aussi comme une des
alternatives à l’économie capita-
liste.
Comité pour l’histoire économique
et financière de la France-IGPDE,
2014 (Gestion publique) 164 p. ;
22 x 16 cm ISBN 978-2-11-
129379-3
Br. 11 €
E2124521

MARYLISE LEBRANCHU,
DÉCENTRALISATION

Brèves de campagne : votre
avenir vaut mieux que nos
querelles !
Marylise Lebranchu, Gwenegan
Bui et Serge Bossini
Les auteurs, tous membres du
Parti socialiste (Marylise Lebran-
chu est députée du Finistère et
ancienne garde des Sceaux), ex-
posent les lignes directrices d’un
programme qui permettrait au
parti de se reconstruire. Il a été
élaboré à partir de commentaires
recueillis lors des dernières cam-
pagnes électorales (présiden-
tielle, municipales, législatives).
Descartes & Cie, 2008 259 p. ; 19
x 12 cm ISBN 978-2-84446-121-6

Br. 14,20 €
E477848

A l’ombre (des pas) perdus
photographies Philippe Laroudie ;
texte Marylise Lebranchu ;
préface Guy Gilbert ; traduction
anglaise par S. Laroudie
Travail photographique réalisé
entre 2007 et 2009 dans un éta-
blissement pénitentiaire du Sud
de la France.
Texte français et traduction anglaise en
regard
les Sans ciels, 2011 Ill. ; 22 x 26
cm ISBN 978-2-9536569-1-6
Rel. 16 €
E1301657
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